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Előfizetési árak: 

Egy évre 200; felévre 100; negyedévre 50 Lei 

Hirdetések milliméter dijszabás szerint. 

Kéziratokat nem adunk vissza. 

A teljes sazdasági 
összeroppanás 

előtt állunk és sehol semmi biztató 
jel, hogy ebből ki tudjunk lábalni. 

A gazdasági krizis, mely talan 
most érte el kulminációs pontját, egy- 
másután roppantja össze a legmegala- 
pozottabbnak láitszó kereskedői. 
dasági vagyonokat, sőt nem kiméli a 
világbankokat sem, mint amint azt a 
bécsi Földhitelintézet is bizonyitja. 

És akkor, mikor a gazda beleful- 
lad a saját zsirjába, mert nincs akinek 
készpénzért eladjon semmit még azo- 
kon a lehetetlen alacsony árakon is, 
amelyek most vannak, mikor a keres- 
kedő aron alul is ad el, csakhogy némi 
pénzt lásson, mikor ügyvéd, orvos, 
mérnök s az összes szabad foglalko- 
zásuak vagy munka nélkül, vagy pe- 
dig munkájukat és vagyonukat kihi- 
telezve épen ugy, mint a kereskedők, 
napról-napra csak tengődneki, mikor 
a kisiparosság eljutott már a teljes 
összeroppanásig , akkor maga az ál- 
ljam, a legkegyetlenebb és legtüreime t- 
ljenebb hitelező és árdrágitó, aki kö- 
nyörtelenül nyomja polgárai fejét még 
jobban a pusztulás örvényébe 

A polgárok legnagyobb része bank- 
ból vett kölcsönpénzből fizeti adóját, 
s még le sem járt az első törlesztése, 
már ujra megkezdheti a futkosást 
ujabb pénzfelhajtásokért, mert ez az 
adózás olyan valami, mint a bibliai 
szegény asszony olajos korsója, amely- 
ből sohasem fogy ki az olaj. 

Az emberek háromnegyed része 
idejét vagy pénze felhajtása utáni 
futkosásokban, vagy ujabb és ujabb 
kölcsönök megszerzésében éli ki, te- 
méntelen energiát, időt és munkát po- 
csékolva igy el, amelynek értéke ki- 
számithatatlan. 

Örvénybe került az egész társa- 
dalom, melynek tagjait kivétel nélkül 
sodorja magával és nyeli el az örvény, 
azzal a külömbséggel, hogy egyiket 
hamarább mint a másikat. Ehhez az 
elsodródáshoz már nem kell semmi 
könnyelmüség, turjad véres verejté- 
keddel a földet, hosszabbitsd meg nap- 
palaidot éjjeli munkáddal: az ered- 
mény egyre megy. 

Azt halljuk, hogy a közeli időben 
a Banca Nationala fiókjai utján a me- 
zőgazdák részére nagyobb kedvezmé- 
nyeket fog nyujtani és részükre hosz- 
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szabb időre szóló amortizácionális köl- 
csönt fog adni. 

Mi is csak 

dáinkat kirántsa a hinárból; de ha ez 
igaz is lenne, mi lesz a többi társadalmi 
osztállyal, mi lesz azokkal, akiknek er- 
kölcsi tőkéjükön kivül nincsen egye- 
bük, mi lesz általában véve velünk 
kisebbségi eg vedekkel, akik közül — ha 
igaz - vajmi kevesen fogják élvezni 
a Banca Nationala kedvezményeit?! S 
ha valóban jönnének ezek a kedvez- 
mények, ugy a leggyorsabb tempóban 
kell azoknak jönniök, mert ha nem, el- 
mondhatjuk, hogy az operáció sikerült 
de a beteg meghalt. 

Ma mindenki csak azon töri a fe- 
jét, hogy miképen lehetne ezen a le- 
hetetlen helyzeten segiteni; vannak is 
csodadoktorok, akik - ugygondolják — 
hogy megtalálták a betegségre a cso- 
dairt; de hogy idáig ezekből a sok 
tanácsokból legalább egy is bevált vol- 
na, arról nem tudunk. 

mi szerény véleményünk sze- 
rint ebben a lázas pénzhajkurászások- 
ban, ezekben az egymás iránt való tü- 
relmetlenségünkben, kevésbé agresszi- 
vabbaknak, : megértőbbeknek kellene 
lennünk, s ezzel a ürelmességünkkel 

kellene a gyengébbeket, 
hogy lélekzethez jussanak és uj életre 
serkenhessenek. 

Ma minden hitelezőnek bölcsnek 
kell lennie, az adósnak pedig jóaka- 
ratunak és olyannak, ki többre tartja 
az erkölcsi tőkéjét az anyagiaknál, mi- 
vel a mai időben az igazságszolgálta- 
tás legdrákóibb eszköze sem elégséges 
ahhoz, hogy a vagyonból is pénzt saj- 
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toljon ki, hogyha az adós rosszakaratu 
és rosszindulatu. 

S ebben a türelmességben legelső 
sorban magának az államnak kellene 
előljárnia, soha se felejtve el a közmon- 
dást: Leben Hhd leben lassen. 

Iskolás gyermekek 
legolesóőbb 

bevásáriási forrása 

sámor) könyvkereskedés, 
ahol mindennemü isko- 

lai felszerelés kapható. 

kéévéégévézt 

Legszébb és legjobb kalap a 

Rella Salombanm kapható. 
2Ugyanott átalakitások jutányosan és pontosan készülnek. 

Regele Ferdinand-ut 323. sz. 

ezt az egy módot tart- 
juk alkalmasnak arra, hogy mezőgaz- 

Szerkesztőség és kiadóhivatal: 

(Sándory-ház.) 

Szerkesztőségi órák mindennap d. u. 2-3-ig. 

Telefon: 1x. 

Leánynevelőintézet, 
mely egyuttal testi és lelki 

szanatórium is. 
Gyergyószentmiklós, november hó. 

Városunkban talán nincsen egyetlen egy 
család sem, amelynek valamelyik tagja ne rótta 
volna a Fogarassy Mihály püspökről elnevezett 
és a tisztelendő nővérek által vezetett zárda pad- 
jait Gyermekkorunktól kezdve öregségünkig 
elkisértek azok a szép és kedves emlékek, /ame- 
lyeket itt szereztünk; valósággal hozzánőtt szi- 
vünkhöz ez az iatézét, mert hiába szakadtunk 
el a zárda padjuitól, gyermekeink hajadon le- 
ánykorukban is visszatérnek oda a külömböző 
leányegyesőleteink révén, s később is, mint szü- 
lők, hányszor keressük fel a zárda nagytermét, 
bogy ártadlan gyermekeink játékaiban és ügyes- 
ségében gyönyörködjünk 

És egyszer eljött az idő, hogy a Fogarassy 
püspök által elvetett kis mustármag terebélyes 
tává kezdett növekedni. Szükekké váltak a fa- 
lak az egyre növekedő nagy feladatok miatt; 
a jó apáca nővérek kiterjesztették karjaikat, 
hogy még több gyermekünket öleljék maguk- 
hoz, és a kis mustármag lelkiismeretes öntöz- 
getés mellett csak nőtt, egyre nőtt. Jók voltak 
a kertészek, akik az elvetett kis magot gyom- 
lálgatták, különösen jó és nagy volt feledhetet- 
len emlékü igazgatója : Görög Joachim kano- 
nok, ennek az intézetnek második megalapitója. 

Az ő agyában fogamzott meg ennek az 
intézetnek továbbfejlesztése; ennek keresztül- 
vitelére szentelte amugy is igen nagy mérték- 
ben igénybe vett idejét, és akkor is, mikor ha- 
lála közeledtét érezte, csak arra kérte az Istent, 
hogy csak még egy kis időt adjon neki, mert 
hiszen neki még igen nagy feladatot kell be- 
végeznie. 

De ugy látszik, jobban szerette őt az Is- 
ten, nagyobb szüksége volt neki reá, mint ne- 
künk. És egy szempillantás alatt megszünt gon- 
dolkozni az agy, bénulva hullott le az alkotó 
kéz, és siváran meredeztek bevégezetlenül a 
zárda kibővitésének uj falai. 

Eltemettük Görög Joachimot, az eszme 
életrehivóját, de nem temettük el az eszmét ma- 

gát. A fájdalommal járó letargiából való fel- 

ocsudásunk után jött egy másik alkotó ész a 
Petres Kálmán igazgató személyében, ki a nagy 
művet tovább folytatta. És észrevétlenül, csend- 
ben, hihetetlen erőkifejtés után, habár most is 

bevégezetlenül, de igy is egy önálló egészet al- 
kotva, ott áll előttünk a zárda, nyelvünk, kul- 

turánk, szeretetünk és megbecsülésünk letéte- 
ményese, ahová már messze idegenből is eljön- 
nek gyermekeink, hogy ugy lélekben, mint test- 
ben megerősödve, felvehessék a küzdelmet a 
mindennapi élettel. 
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Mi, akik talán mindennap elmegyünk en- 

nek az intézetnek a kapuja előtt, magunk sem 
tudjuk, hogy mink van, hogy egy milyen nagy 
kincs birtokában vagyunk. 

De nem is csoda, mert hiszen azok, akik 
e falak között nevelik gyermekeinket, nem hi- 
valkodóan teszik ezt, hanem a legnagyobb csend- 
ben, de a legnagyobb odaadással. Büszkén el- 
mondhatjuk, hogy ez az intézet a miénk és 
hogy ez az intézet Erdélyben a második. 

Az eszme életrehivója örökre elhagyott 
minket, a második alkotót magasabb érdekek 
más helyre állitották; vajjon mikor és ki fog 
jönni, aki elég méltó lesz elődjeihez és bevégzi 
a megkezdett hatalmas müvet ?! 

A napokban, hogy a nagy alkotás máso- 
dik fejezete lezárult és át lett adva hivatásá- 
nak, megtekintettük a zárdát és szemünk, szánk 
elállott a csodálattól, amit itt tapasztaltunk. 
Mindenütt a legnagyobb kényelem, higienia, és 
ami a legfőbb: mindenütt nap és levegő, levegő 
és nap Valóságos szanatórium ez az intézet, 
amely nemcsak lelket, hanem testet is erősít a 
közeli fenyvesek ózondus levegője által. Köz- 
ponti fütés, saját vizvezeték, a legmodernebb 
fürdőszobák káddal és bazennal és kézizuhany- 
nyal. Igazán nem csoda, hogyha Erdély min- 
den részéből, Arad, Temesvár, Háromszék, 
Brassó, sőt még a Regátból is ide hozott gyer- 
mekek arca csattan ki az egészségtől és a jól 
tápláltságtól. 

Végig jártuk az egész intézetet, betekin. 
tettünk minden szobába, ahol gyermekeink 
egész napjaikat eltöltik. Ragyogó tieztaság és 
rend mindenütt; különösen kedvesek a hófehér 
ágyakkal ellátott hálószobák, melyek mintha 
jelképeznék gyermekeink angyaltiszta lelkét. 

És minden vonatkozásban a legnagyobb 
szeretet. Bementünk a tantermekbe, ahol han- 
gos ,Dicsértessék a Jézus Krisztus" köszöntés. 
sel, a kisebbek pedig ,Jézus Szentséges Szive" 
üdvözléssel fogadtak. Csakis az lehet az általá- 
nos benyomás, hogy itt mindenki játszva és 
kedvvel tanul. 

S nincsen itt elfelejtve a zene, amelynek 
részére 6 zeneszoba van fenntartva 7 zongorá- 
val és rádióval; a sport, melynek hatalmas 
tornaterem és tenniszpálya áll rendelkezésére. 

Az intézetben egészséges elkülönülés vá- 
lasztja el a kisebbeket a nagyobbaktól ugy 
a hálótermekben, mint az éttermekben is, s 
ezenkivül ugy vannak beosztva a hálószobák, 
hogy mindenik egy-egy osztályt foglal magá- 
ban, mindenik szobában egy-egy nővér felügye- 
lete mellett. 

A tanulók egész nap foglalkoztatva van 
nak, ugy, hogy az a 18 nővér, aki ezt az egesz 
mozgalmas apparátust folytonos üzemben tartja, 
este rogy össze a fáradságtól; de minél na- 
gyobb a fáradságuk, ők annál jobban örülnek, 
mert hiszen a mi gyermekeinkért viselik azt. 

Az intézetben különben három osztályu 
leánygimnázium van nyilvánossági joggal fel- 
ruházva és egy két éves továbbképző, melynek 
azonban még nincs nyilvánossági joga. Jövő 
évben a negyedik gimnáziumi osztály is meg- 
nyilik. 

A továbbképzőt 30 tanuló látogatja, kik- 
nek legnagyobb része idegen vidékről való. A 
belnövendékek száma 100, az általános létszám 
500, mely a tavalyihoz viszonyitva nagy fejlő- 
dést mutat. 

S mikor mindezeket végig csodáltuk, ki- 
váncsiak voltunk már arra is, hogy kik voltak 
azok, akik ezt a szép elgondolást olyan prak- 
tikusan, technikailag oly kifogástalanul, szépen 
és csinnal tudták megoldani. S megtudtuk, hogy 
Görög Joachim alaptervezetét és a Petress Kál- 
mán által elgondolt uj traktus és egészségügyi 
berendezés felépitése a László Antal városi fő- 
mérnök tervezete és ellenőrzése mellett a Schő- 
nauer és Kloos szászrégeni épitő vállalkozó cég 
érdeme, aki mintha átérezte volna az eszme 
megtestesitőinek intencióit, minden munkájában, 
még a legapróbb részletekben is, a teljes pre- 
cizitás és masszivitás jelét hordja magán. Ezért 

jelentette ki előttünk az intézet főnöknője, hogy 
a munka átvétetett, sehol a legcsekélyebb javi- 
tani való nem volt, minden a legnagyobb meg- 
elégedésükre szolgál. Még külön is megkért a 

tisztelendő Főnöknő, hogy ugy az épitő vállal- 
kozó cégnek, mint az egészségügyi és központi 
fütési munkálatok, fürdőfelszereléssk vállal. 
kozó cégének, a marosvásárhelyi Nagy Károly 
utóda cégnek az ő nevében is külön köszönetet 
mondjunk. 

Mi szivesen teszünk eleget a főtisztelendő 
Főnöknő ezen kérésének, de mikor ezt tesszük, 
nem feledkezhetünk meg, bármennyire is sze- 
rények és nem szeretik a nyilvánosságot, a fő- 
tisztelendő Főnöknő vezetése alatt működő tisz- 
telendő nővérekről sem, akiknek önfeláldozó 
munkájukért köszönetet első sorban mi magunk, 
szülők, mondhatunk és aztán gyermekeink, akik 
egy hosszu életen keresztül soha sem fogják 
elfelejteni azokat a benyomásokat, amelyeket 
ebben az intézetben nyertek A mi köszönetünk 
csak a hála lehet, gyermakeink ajkáról pedig 
egy-egy hálaima, akikről ugy tudjuk, hogy a 
jó Isten is jobban szereti őket és akikről mon- 
dotta Jézus : „Engedjétek hozzám jönni a kis- 
dedeket, mert övék a mennyeknek országa." 

Szinház. 
Fehér Imre szintársulatától még csak egy 

pár előadást láttunk de ez a pár előadás min- 
denkit meggyőzhetett arról, hogy a társulatban 
meg van a legteljesebb jó akarat ahhoz, hogy 
a viszonyokhoz mérten a tőle elvárható legjo- 
bat nyujtsa. 

Ez a jóakarat a társulattól abból tünik 
ki a leggyönyörübben, hogy még akkor is ere- 
jét megfeszitve játszik, mikor a szinházterem 
majdnem kong az ürességtől. Márpedig tudjuk 
azt, mint hat a szinészre az, ha üres terem előtt 
játszik. 

Megérthetetlen előttünk a közönség fel- 
tünő távolmaradása a szinháztól. Mert hiszen 

akármilyen hirek és kételyek is előzték meg a 
társulatot, ezek már az első bemutató alkalmá- 
val eloszlottak és az első előadás után csak egy 
leszürt véleménye maradhatolt a sziyházked- 
velő publikumnak, hogy hosszu idő óta ujra 
kapott szinházat, igazi szinházat, kvalitásos szi- 
nészeket és padáns, kidolgozott előadásokat 
Érthetetlen a közönség távolmaradása akkot, 
amikor egyetlen egy város sincs, hol a hely- 
árak ne lennének magasabbak, mint épen ná- 
lunk. A magyar közönség joggal mutathat nem- 
törődömséget a müűvészet örve alatt kóborló te- 
hetségtelenekkel szemben, de kötelessége akkor 
sorompóba állani, mikor egy lelkes és tehetsé- 
ges müvészgárda támogatásával azokat támo- 
gatja, kik a kultura és magyar szó mellett dol- 
goznak. : 

Közönségünk ezen közönyösségében talán 
az is közre játszik, hogy nem akarja meglát- 
tatni azt, hogy a mostani sulyos gazdasági vi- 
szonyok között talán leszorult az első helyek- 

Balázs Ferenc 
főtéri cipőüzletébe 
Reg. Ferdinand 27. 

megérkeztek 
nagy választékban 
a legujabb divatu 

gumicsizmák, 
hó és sárcinpők. 

Női hócipők 
már 350 lejtől 

a legdrágábbig kaphatók. 

A legjobb minőségü Wimpassing. 
Vegyen Balázsnál hó és 
sárcipőt, mert ha elromlik, ő meg 

is javitja. 8 

Burján Mihály 10 lej, Selyem 

ről, amelyet eddig mintegy családi hagyomány- 
ként magáénak vindikált. 

Nagyon téves hit és felfogás ez akkor, 
mikor kultura érzékét épen azáltal bizonyitja 
a legjobban, hogyha szerényebb keretek között 
is de látogatja a szinházat. 

Ennek beismerése nem szégyen, hanem 
inkább bölcseség. 

Fejér Imre szintársulata igazán nem ér- 
demli meg ezt a nagyfoku részvétlenséget még 
akkor sem, hogyha a nehéz pénzviszonyokkal 
állunk is elő. 

Ami az egyes szinészek teljesitményét il- 
leti arról csak a legjobbat mondhatjuk. A tár- 
sulatban régi erősségek vannak, mint Fekete Rózsi, Földes Berta, a férfiak közőtt Szabados, 
de akiket még eddig városuukban nem is lát- 
tuak, mint Medgyessy Jucit, ki mindig bájos 
és kedves, Beck Rózsit, ki kiforrott müvésznő, Stein Jankát, ki mindig életet hoz temperátu- 
mával a szinpadra; a férfiak közül Derecskey 
Pál, Szentes László mint bonviván, Ekecs Fe- 
renc mint táncos komikus mindnyájan megáll- 
ják a helyüket. Mind az egyéni mind az össz- 
játék teljes, folyamatos; a szereplők mindenike 
játéka decens és nem kirivó, a diszletek is 
hozzáillők és ujak, szóval éz egész benyomás 
illuziótkeltő, ami a szinjátszásnál a legfőbb fel- 
tétel. 

Az egyes darabok, amelyeket előadtak 
mind a legujabb slágerek, amelyek abban kü- 
lönböznek a régi tartalomnélküli operettektől, 
hogy mindegyikben van egy gondolat, egy ta- 
nulság, van lelki mélység és igazság, s ame- 
lyeket a játékosok őszinte játékukkal mind ki 
is tudnak hozni. 

Ismételjük, hogy Fejér Imre társulata nem 
érdemelte meg a közönyt, jó akarata, ámbiciója, 
törekvése, több elismerést érdemel. Igazán örö- 
münkre szolgálna, hogyha közönségünk a még 
hátralevő rövid idő alatt kárpótolná Fejér Imrét 
őszinte törekvéséért. 

A csikszenttamásiakért. 
Kolumbán Feri és Blénesy István Dénesé gyüjtőivén a Lok, Serfőző, Gödrös, Sas és Felsőiskola-utcából: 
Kolumbán Feri 4 véka gabona, György Mihály Józsefé 4 véka gabona, Kolumbán La- jos 5 drb Gazdasági zsák, özv. Blénesy Dénes- né 4 véka gabona, Blénesy Ince 2 véka ke- nyérnek való, Blénesy Miklós 1 véka eleség, Székely István 1 véka gabona, Székely Antal 4 véka eleség, Blénesy Mihály 1 véka kenyér- nek való, Antal István 5 lej, Madaras Péter 10 lej, Bajkó József 1 véka kenyérnek való, Blénesy János 1 véka kenyérnek való, Balázs György 1 véka kenyérnek való, özv. Balázs Mihályné 1 véka kenyérnek való, Balázs And- rás 1 véka árpa, Kercsó Ince fél véka árpa, özv. Kercsó Józsefné fél véka kenyérnek való, 

Imre 10 lej, Si- pos József 1 véka árpa, Sipos Lajos 2 véka árpa, Burján Tamás 4 véka árpa, Burján Fe- renc a véka rozs, Balla Vencel 100 kgr. árpa, Köllő János 2 véka rozs, Köllő István 2 véka kenyérnek való, özv. Kercsó Antalné 20 lej, Márton János 40 lej, Angi József 30 lej, Lő- rincz Ferenc 5 lej, N. Ferenc fél véka árpa, N. N. fél véka árpa, Blénesy Balázs 20 lej, Balázs Sándor 1 nadrág, 2 véka rozs, 2 v. ár- pa, 2 v. zab, 2 v. burgonya, Siklódi István 40 lej, fél véka árpa, Balázs Istvánné fél véka ele- ség, Muresan Augustin 50 lej, Blénesy Ferenc 1 véka árpa, Köllő Vencel 5 lej, Sipos István 100 lej. 

Id. Lázár András és György Fazakas pdtás gyüjtőivén a Régigyár és Külső-utcá- ól: 
1 Csergő Sándor 20 lej, Csáki István 10 lej, Réthi Mihály Mihályé 40 lej, György Péter Ist- 

váné 1 v. gabona, György Ferenc Ferencé 1 v. gabona, György József Béteré 50 lej, György Mihály Tamásé 20 lej, György lgnác Péteré 2 
véka gabona, Balla Márton 20 lej, Molnár And- rás 2 v. gabona, Szép Imre 50 lej, Pozsonyi András 4 v. árpa, Szép Jakabl v árpa, Kémenes Mihály Józsefé 40 lej, Török Mihály 20 lej. 

Berecz Gyula gyüjtőivén a Gimnázium-ut- cából: 
Szőcs L. Albert 100 lej, Rizoli Antal 100 lej, Kádár Miklós 200 lej, Zöld Sándor 100 lej, 

Jakab István 1 pár női csizma, Burján Péter 
korcsmáros 200 lej, Csergző Konrád 5 v. árpa, 
özv. Mózes Berkóné 100 lej, Szabó Lajos 100 lej, 
Sándor István festő 100 lej. 
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A marosvásárhelyi kereskedelmi és ipar- 
kamara közleményei. 

A C. F. R. Vezérigazgatósága f. év au- 
gusztus 14-én kelt 8410. sz. körrendelete sze- 
rint a nem zsákolt termények továbbra is szál- 
lithatók olyan vaggonokban, amelyek nem ki- 

fejezetten terményszállitó vaggonok, ha azok 

nem tétetnek ki ez által rongálásoknak. 

A bukaresti amerikai konzulátus közlése 
szerint N. C. Littauer, 24 Stone street, New- 
York összeköttetést keres romániai bab és szá- 

ritott gyümölcs exportőrökkel. 

A tordai mezőgazdasági kamar a közli, hogy 
ezen megyében nagymennyiségü napraforgó 
mag eladó. Közelebbi információkat nevezett 
kamara ad. : 

A C. F. R. Vezérigazgatóságának értesi- 

tése szerint a Cseszlovákiába szóló állat- szál- 

litmányoknál a cseh kereskedelmi miniszteri- 

um engedélye szükséges, ellenkező esetben az 

ilyen szállitmányok a határállomáson vissza- 

utasitásnak vannak kitéve. 

HIREK. 
- A Magyar Párt a községi tagozatok 

érdekében f. hó 2 án Bánkfalva, Szentgyörgy, 

Menaság községekben gyüléseket tartott. A 

parlamenti csoport részéről dr. Pál Gábor és dr. 

Gyárfás Elemér szenátorok és dr. László Dezső 

képviselő, a megyei pártelnökség részéről pedig 

dr. Nagy Jenő alelnök vettek részt. November 

hó 3-án, Dánfalva, Jenőfalva, Karcfalva, Szent- 

imre, Szentsimon, Csatószeg, Csicsó és Madé- 

falva községekben voltak gyülések, ahol a ta- 

gozatok szintén megalakultak. 

A felcsiki községekben dr. Pál Gábor és 

dr. László Dezső képviselők Csicsóban és Madé- 

falván, dr. Pitner Árpád és Erőss Péter ügyvé- 

dek, az alcsiki községekben dr. Csipak Lajos 

szemináriumi ig. és dr. Kovács Károly ügyvé- 

dek jelentek meg az alakuló gyülésen. 
November hó 10-én, vasárnap, gyülé- 

sek lesznek Delne, Borzsovn, Csikszentmiklós, 

Taplota, Szentdomokos, Szépviz és Alfalu köz 

ségekben. Ezeken a gyüléseken előreláthatólag 

a csikmegyei szenátorok és képviselők is meg 

fognak jelenni. 

— Nürnbergi hét Budapesten. Csütörtö- 

kön egy hosszu különvonat robogott be a bu- 

dapesti pályaudvarra, mely számos német és 

nehány Máv: kocsin Hermann Lupe nürnbergi 
polgármester vezetése mellett a nürnbergi Opera 

együttesével 574 vendéget hozott a magyar szé- 

kesfővárosba. A pályaudvaron a vendégeket 

nagyszámu közönség lelkes ünnepléssel fogadta. 

Este a Gellért-szállóban 500 teritékü bankett 
volt. A bankett folyamán Lupe polgármester 

felköszöntőt mondott, melynek végén kijelen- 
tette : együtt buktunk el, együtt is kell felemel- 
kednünk". A nürnbergi hét pénteken vette kez- 

detét. Szombaton este a m. kir. Operaházban 
a nürnbergi operaegyüttes előadja Wagner ,„A 

nürnbergi mesterdalnokok" cimü operáját né- 

met előadásban. 

—- ÉEsküvő. Kiss János sörraktáros, vá- 

rosunk szülöttje és kereskedője f. hó 10-ikén 

tartja esküvőjét Csikszentdomokoson K rausz 

Annuskával, Krausz János csikszentdomokosi 

tekintélyes kereskedő bájos leányával. A fiatal 

párnak sok szerencsét kivánunk. 

—- A szárhegyi közbirtokossági Székház 
felavatása. Többször megemlékeztünk arról, 
hogy Szárhegy község közbírtokosságb örökre 

feledhetetlenné tette nevét azáltal, hogy kőz- 

vagyona jövedelméből egy olyan kulturházat 

emelt, amelynek párját egész Erdélyben nem 

találhatni. 
A vezetőség ünnepélyes keretek között ki- 

vánja azt rendeltetésének átadni, mely ünnep- 
ség napját f. hó 24 ére tüzte ki. 

Az ünnepségre, amelynek programmja még 

nem ismeretes, de amelyről ugy hirlik, hogy az 

a legszebb keretek között mozog, a védnökségek 
elvállalására vonatkozó meghivók már szétmen- 

tek. Az előjelekből itélve, ezen az ünnepségen 

közéletünk majdnem minden réprezentánsa rőszt 
fog venni. 

— Magyarpárti gyülés Ditróban. A Ma- 

gyar Párt ditrói tagozata f. hó 3-án, vasárnap 
délután 4 órakor tartotta ujraalakuló közgyü- 
lését, amelyen a tisztikart a következőképpen 
állitotta össze : Elnöknek választotta Liebl Ede 

eddigi elnököt. Alelnökök lettek: Dr. Lukács 
József, dr. Jakab Andor, dr. Gaál Endre, Mé- 
száros Alajos, Balázs Dénes, Bajkó Ignác. Tit- 
kár: dr. Puskás Levente, jegyző: Gaál Miklós, 
ellenőr: Fülöp Béla. Ezenkivül megalakitotta a 

különféle bizottságokat. 
Ezen gyülés alkalmával tartotta beszámoló 

beszédét dr. Gyárfás Elemér szenátor, aki a meg- 

előző esti 11 órás vonattal érkezett Ditróba, 
hol Liebl elnök vendége volt. 

A beszámolót igen nagyszámu polgárság 
hallgatta végig a legnagyobb érdeklődéssel, 

többször meg-megujuló éljenzéssel adva kifeje- 
zést tetszésének. A hallgatóságon meglátszott, 

hogy rajongó szeretettel van ugy a szenátor, 
mint a képviselők iránt. 

Az egységesség s az összetartás megbont- 

hatatlannak mondható Ditróban, sajnos, mint 
több más helyen, itt is van, ki a népszerüség- 

nek a maga számára való megszerzését, az em- 
bereknek egymásra való uszitásában s a mások 
részéről végzett önzetlen becsületes munka le- 
kicsinylésében látja csak elérhetőnek, s e vég- 

ből a konkolyhintés áldatlan munkájába fog. 

Pedig Gyárfás szenátor beszédéből is kiérezhette 
mindenki, mennyire szükséges, hogy minden 
igaz magyarnak lelkében az általános béke és 
összetartás valahára már meggyökerezzék. 

– Bő gyermekáldás. Máté Antal buda- 

pesti 1000-os rokkantat felesége a napokban 

tizennegyedik gyermekkel ajándékozta meg. A 

feltünést keltő ujszülött keresztapaságát Horthy 
Miklós kormányzó vállalta el, gazdagon meg- 
ajándékozva a szülőket. 

Az idei katonai szemléket nov. 1-től 

1930. jan. 31-ig tartják meg. Mult számunkban 
felhivtuk az érdekeltek figyelmét a közeli ka- 

tonai szemlékre, melyek határidejére nézve most 
arról értesülünk, hogy azok nov. 1-től. 1930. 
jan. 31-ig fognak megtartatni. 

Az egyes községekben megtartandó szem- 

léken jelentkezni tartoznak az 1902-1926-os 
korosztályok, a katonai felmentettek stb. a min- 

den községben kifüggesztett hirdetmények uta- 
sitása szerint. 

— Hirdetmény. A marosmegyei törvény- 

szék fő-elnökének folyó évi november 2 áról 
keltezett 2639 számu irata alapján a marosvá- 

sárhelyi kereskedelmi és iparkamara választói 

tudomására adja, hogy igazgató tanácsának a 

f. évi november hó 10-ére kitüzött választása— 

miután a törvényes időn belül minden keres- 
kedelmi és ipari kategóriára csupán egy lista 

adatott be - nem tartatik meg, hanem a vá- 

lasztás napján a beadott lista fog teljes egé- 
szében megválasztottnak nyilvánittatni. 

—- Orvosi hir. Dr. Földesy György fül-, 

orr- és gége szakorvos külföldi tanulmányutjá- 

ról hazaérkezett, rendeléseit Tg. Mures-Maros- 

vásárhelyt Str. Sf. Gheorghe (Szent György-u ) 
54, szám alatt ujból megkezdte. 2 

— Alkalmatlan idegen vendég hajnalban 

a ditrói községházán. Az elmult hét egyik 

napján a hajnali órákban valaki kopogott Kati- 
néni takaritónőnek a községháza épületében levő 
lakásán s románul követelte, hogy nyisson ajtót. 

Az asszony kinyitva az ajtót, három 

alakot látott maga előtt, akik az irodák kulcsait 
kérték. 

Kati néni ugy, 
velök, hogy a kulcsok nincsenek nála, ekkor 

elküldötték a kulecsok után, de mivel az asszony 
visszajövet sem hozta el, durva szavakkal szi- 

dalmazva, az asszonyt megverték s azzal tovább 

állottak. A hajnali látogatók kiléte máig is is- 
meretlen. A legérdekesebb a dologban az, hogy 
mikor az asszony reggel panaszkodott egyik 

előljárónak, vigasztalásul azzal nyugtatta meg, 
„hagyja el már, az illetők rosszjárásban nem 
voltak". Csodálatos, hogy az előljáróság erre 

napirendre tér a dolog fölött. A ditróiak pedig 

tudni akarják, kik voltak azok az urak, akik 

előljárósági közeg nélkül a községháza irodá- 

jába akartak behatolni szokatlan időben S mi 

volt a céljuk ? 

idegen 

ahogy tudta, megérttette 

* Szijgyártó, nyerges és bő- 
röndös mühelyemet Gyergyószentmiklóson 
Városház-utea 11. sz. alatt ujból megnyitottam. 
Elvállalok minden e szakmákba vágó uj mun- 
kákat, valamint javitásokat olcsó árban. Tartós, 
szép és kifogástalan munka. Szives pártfogást 
kér Kiss Károly. 

Topliecai hirek. 

— Halálozás. Özv. Giacomuzzi Vigilioné, 
szül. Walter Mária 73 éves korában elhunyt 
A tiszteletben álló urinő temetési szertartását 
a helybeli ref. papon kivül a gyergyószentmiklósi 

ref. lelkész végezte. 
Kiterjedt rokonság kisérte ki a sírkertbe 

s a családi sirboltban helyezték örök pihenőre. 
Lenke és Elemér gyermekei, Belinszky Gheor- 
ghe erdőmérnök, Kaaly Nagy Árpád v. főszol- 
gabiró, Gheorghiu Ioan mérnök stb gyászolják 
a megboldogultat. 

—– Lopások. Három éjjeleni át világitás 
nélkül volt Maroshéviz s ezalatt eddig ismeret- 

len tettesek Zérigh Mihály kereskedőnek üzlete 
falán elhelyezett cukorka automatát elemelték, 

ugyancsak Serbu Lipót kereskedőtől vittek el 
26 csomag gyapotot, valamint Vadász Károly 

jegyzőtől a galambokat. 

A szinházi iroda közleményei. 
F. hó 10-én, vasárnap d. u. fél 5 órai 

kezdettel teljesen olcsó, u. n. „mozi" helyárak- 
kal a bemutatón nagy sikert elért Mit su- 
sog a fehér akác'" kerül szinre a premier 
brilliáns szereposztásában. Este a szezon leg 
nagyobb sláger ujdonsága, a Diákszere- 
lem kerül bemutatéra, amely az idei operettek 
közül szinte világszenzációt aratott. Ragyogó 
zeneszámok, jóizű humor, érdekes meseszövés 
számtaljan hamisittatlan trükkel egybekötve jel- 
lemzik ezt a nagyszerü operettet, mely alatt ki 
nem fogy a közönség a kacagásból. A Diák- 
szerelemben fellép az egész társulat. 

Ugyancsak kimagasló eseménye lesz a sze- 
zonnak Eisemann Mihály hires revü operettjé- 
nek, a Miss Amerikának hétfői premi- 
erje. Eisemann a ,„Szeret-e még?" és ,„Lesz 
maga juszt is az enyém" sláger dalok kompo- 
nistája nagyszerü zenét szerzett; a szövegiró 
Szilágyi László pedig olyan librettóval szerepel, 
mely őt egyszerre a legnevesebb operettirók 
közé emelte. 

A Miss Amerikában ugyancsak fellép az 
egész társulat és jobbnál-jobb szerepekben fog- 
ják sikerre vinni ezt a szenzációs coperettet. 

Kedden lesz a szinház első prózai bemu- 
tatója. Az immár világhirnévre emelkedett Bo- 
ross Elemér hatalmas drámája, a Vakablak 
kerül szinre, mely a budapesti uj szinház egyik 
kasszadarabja volt és kb. 150-szer került szinre. 
A Vakablak, mely ma már tullépte az európai 
szinházak határait és amelyet a legnagyobb si- 
kerrel adnak Amerika külömböző szinházaiban, 
az utóbbi évek legirodalmibb alkotása. Hatalmas 
személyzetű darab, mely gyönyörü jelenetekben 
viszi szinpadra a fegyház életét és abban két 
bünös megtisztulását a mindent kiengesztelő és 
felmagasztaló szerelem által. 

Heti müsor: 

Vasárnap d. u.: Mit susog a fehér akác? 
(Mozi helyárakkal.) 

Vasárnap este: Diákszerelem. 
Hétfő : Miss Amerika. 
Kedd: Vakablak (Drámai bemutató.) 

M NHMH UIUMUl TAMNMUMuum 

Z2A vásárló 
közönséghez! 

Őszi és téli bevásárlá 
sait igyekezzen mindenki 

Málnásy Józsel Málnásy Józsei 
e üzletében beszerezni, ahola 
' nóői szövetek, férfi szövetek, kész= 
g női kabátok, férfi bőrkabátok, a 

legjobb minőségű fehérnemüű vász- 
D nak, ruhaselymek minden minőség- 

ben, női, feérn, gyermekharisnyák 
e és keztyűk, kész paplanok, kötött 

szvetterek és ruhák, szőnyegekő 
augy méterszámra, valamint ebedlő 

és szalonszőnyegek nagy válasz- 
et tékban kaphatók. 
m 

tiejei NEuZSBA OUS saly v 

Mtagggonyhdhi nhnm anhnymynmmie
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Fémnyomás 
Fémcsiszolás! 

Fémszinezés! 
20-5 

Csmarok, fürdőkádak, ta- 
karéktüzhelyek, konyhabe- 
rendezési cikkek kész ülnek 

Novák Béla 
villanyerőre berendezett 

bádogos üzemében 
Gheorgheni-Ciuc. 

Hukketesée 

Marosvásárhelyi 

Szanatórium 
Részvénytársaság 

felvesz : 
sobészeti, nőgyógyászati, szülészeti, bel- és ideggyógyászati, bőrgyógyász, uru- 

logiai, fül, orr, gége, szemészeti és 
gyermekgyógyászati betegeket. 

Röntgen, Cuarz, Diather. 
mia és egyéb fiziko- 

terapiai keze- 
lések. 

e [4 [ ee . Napi ápolási dij: 
ellátással első osztályon 300 lel, má- 

sodosztályon 200 lei. 52-21 

Gazdálkodók, munkások 
is elismerik már, hogy viz- 
mentes, tartós és olcsó 

bakancsokat 
BODÓISTVÁNNÁL 

Gyergyószentmiklóson 
(Vörösmarthy-utca 59. sz.) 

szerezhetnek be. 
Lábpatkós bakanesok, 

adászbakanecsok és 20-10 Turista ecipők raktáron 
Mérték utáni rendelések gyorsan 

és szakszerüen készülnek. 
Tegyen próbarendelést. 

Tanulók felvétetnek. 

Tisztelettel értesitem az 

mari divats 
megnyitottam. Elvállalom 

Balázs Lajo 

a kinzó ul 

Tüdőfű 

Egyedü 

Vigyázat! 

bármil 
Ha kivitel 

asztaloshoz (Valea- 

Értesités. 

Gyergyószentmiklóson, 
Fogarassy-ut 5. szám alatti ház emeletén 

kényesebb izlést is kielégitő férfi- és gyermekölötnyök 
készitését. 

Kifogástalan munka. 
Szives pártfogást kér tisztelettel : 

s 

A legmakacsabb köhögést, 

rekedtséget bánuat rővid idő alatt megszünteti. 
get desinficiálja s igy 

Kapható az összes gyógyszertárakban. 

OSVÁTH 
gyógyszertár Targu-Mures. 

Csak bád 
é tüdővédje 

motdern, jó és olcsó 
BUTORT , akar, ne sajnálja a fáradságot jon bizalommal Ambrus István mü- 

Időnkint kész hálószobák is kaphatók. 

igen tisztelt közönséget, hogy 

zabóságomat 
mérték utáni rendelésre a leg- 

20-16 
Olcsó árak!! 

, uri divatszabó. 

ladást és 

A szájüre- 
a ragályos be- 

ől megóv a 

cukorka. 
20 Lei. 

li készitő : 

52-S4 

ogdobozban, 
ggyel valódi. 

és fordul- 

Garantált 
sirkövek, márványsirkövek 

állandó raktáron 
kaphatók 

Barabás Gergely 
kőfaragónál 

n (Lázarea, jud. Ciuc.) 
vVállalok bármilyen 
épület és kriptaépitéseket 
a legegyszerübbtől a legdiszesebb kivi- telben, teljesen fagyálló anyagból. 
Szives megkeresésre árajánlattal, terve- zéssel készséggel szolgálok. 52 7 

Szárhegye 

APRÓHIRDETÉSEK. 
Eladó 1 drb antik diófa fiókos szek- - rény (sublot), 1 drb diófa ágy. Cim a kiadóban. 

1ó 1 drb használt, de jó állapot Eadó bart,i kézi szemes daráló. im a kia an. deb ke 
Eladó , ,oj.kéz 

á használt konyhakál, ha. Cim a Eladó kiadóban. : 
ú egy alig használt, uj állapot- Eladó ban levő szobakályha. Cim a Sándory könyvkereskedésben. 

jadó esetleg eladó iadó, patakon forgal 

harmonika. Cim 

lakás Tekerő- kahteá nas helyen üz- Strámbá) Tekerőpatak. let helyiség, két szoba, konyha, pince és gazdasági épületekkel. Erdeklődni a Sándory —nyomdában lehe.. mra 

Értesitem a 
é 

Temetéseket u 
déken, a le 
sebb kiviteli 

gegyszerübbtől 

—- 

g személyesen végez. 

Sándo Mihál könyvnyomdája ty 

gy helyben, mint vi- 
a legdisze- 

Gheorgheni. 

Gyergyó és vidéke legolcsóbb, jól bevezetett és dusan felszerelt 

„Kegyelet disztemetkezési 
Gyergyószentmiklóson, Fogarassy-utca 8. szám al 

rkeztek a mai kor igényeinek megfelelően a 

legmodernebb tipusu rádiókészülékek. 
Hangszórók, Ste 
rok, anódpótlók, kist 
alkatrészek raktáron. 

att. (Róm. kath. plebánia mellett.) 
Raktáron tartja az összes te. metkezési cikkeke 
sesebb kivitelben. 

Gbeorghoni-Gyergyőszentmiklóson, 

nagyérdemü közönséget, hogy raktárra 

yP accumulato- 
öltők és mindennemü 

Kodvező prészlotfizetés. 

10-8 
Főtér. 
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t a legizlé- 
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